
 

 

 

 

 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

Θέμα: «Άμεση στήριξη του εισοδήματος των καστανοκαλλιεργητών που καταρρέει 

εξαιτίας  της σφήκας και της φαιάς σήψης της καστανιάς.»  

 

Ο Βουλευτής Λάρισας Κόκκαλης Βασίλειος καταθέτει προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Τροφίμων ως Αναφορά τo υπ.αρ.14451/22-11-2023 έγγραφο του 

Δημάρχου Αγιάς κ. Αντώνη Γκουντάρα με θέμα: «Οικονομική στήριξη των 

καστανοκαλλιεργητών για την αντιμετώπιση της απώλειας εισοδήματος που προκαλείται 

από την σφήκα και την φαιά σήψη της καστανιάς». 

Αναφέρεται ότι οι δύο ασθένειες , η σφήκα της καστανιάς Dryocosmus kuriphilus 

(Hymenoptera, Cynipidae ) και η φαιά σήψη του κάστανου που οφείλεται στον μύκητα 

Gnomoniopsis smithogilvyi, «όχι μόνο έχουν μειώσει το εισόδημα των 

καστανοκαλλιεργητών αλλά μπορεί να οδηγήσουν μέχρι και σε πλήρη εξάλειψη της 

καλλιέργειας και ξήρανση των καστανοπεριβόλλων και καστανοδασών της Ελλάδας.» 

Επισημαίνεται το γεγονός ότι «Η ζημιά που προκαλούν οι δυο παραπάνω ασθένειες 

έχουν επιφέρει μείωση του εισοδήματος των καστανοκαλλιεργητών, που αγγίζει σε 

ορισμένες περιοχές όπου η προσβολή είναι έντονη, το 70% έως 80%.» 

Ζητείται «η οικονομική στήριξη των καστανοκαλλιεργητών με στρεμματική ενίσχυση 

τουλάχιστον για 5 χρόνια (με αξιολόγηση ανά έτος), εξετάζοντας παράλληλα το σύστημα 

ενίσχυσης που εφαρμόζεται στην γειτονική Ιταλία, μέχρι να αντιμετωπισθούν οι δυο 

παραπάνω ασθένειες», ώστε «να προστατευτεί το εισόδημα των κατοίκων των ορεινών 

οικισμών της χώρας, να διατηρηθεί το βιοτικό τους επίπεδο και να συγκρατήσουμε τους 

νέους στα χωριά τους.» 

Επισυνάπτεται η σχετική  επιστολή. 

Παρακαλούμε για τις άμεσες και δέουσες ενέργειες του Υπουργείου για την άμεση 

επίλυση και δρομολόγηση των ανωτέρων και σχετική ενημέρωση μας. 

 

Αθήνα,  23 Νοεμβρίου 2023 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

702

Ημερομ. Κατάθεσης:

29/11/2023



Ο καταθετών Βουλευτής 

Κόκκαλης Βασίλειος 

 

 

 

 
 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 




